

## Третья сессия Верховного Совета РСФСР

С 25 по 27 октября в Москве в Большом Кремлевском дворце проходила III сессия Верховного Совета Российской Федерации пятого созыва. На открытии сессии присутствовали товарищи А. Б. Аристов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

Сессия обсудила следующие вопросы: о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР, об охране природы в РСФСР, проект закона о порядке отзыва депутата краевого, областного, окружного, районного, городского, сельского и поселкового Советов депутатов трудящихся, проект закона о судостроительстве РСФСР и проекты Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов РСФСР, утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

По первому вопросу с докладом выступил министр культуры РСФСР депутат А. П. Попов. За годы советской власти в Российской Федерации созданы широкие возможности для всестороннего культурного роста трудящихся. В сельской местности республики ныне действуют 66 тысяч клубов, 52 тысячи библиотек, более 50 тысяч киноустановок, 10,5 миллиона радиоприемников и радиоточек. В деревню широким потоком идут книги, газеты, журналы. Товарищ Попов подробно остановился на успехах, достигнутых в области культуры, и на задачах дальнейшего расцвета духовной жизни советской деревни.

Выступавшие в прениях депутаты говорили о важных вопросах дальнейшего расширения сети учреждений культуры, укрепления их материальной базы, улучшения массово-политической и культурно-просветительной работы среди сельского населения. Депутаты рассказывали о ценном опыте, накопленном местными работниками во многих районах Федерации.

Верховный Совет единогласно принял постановление о состоянии и мерах по улучшению культурного обслуживания сельского населения РСФСР.

Затем сессия рассмотрела вопрос об охране природы в РСФСР. С глубоким вниманием депутаты выслушали доклад председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Н. П. Органова. Богатства русской природы неисчислимы. Российской Федерации, говорит докладчик,



Москва. Третья сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

На снимке: в зале заседаний Большого Кремлевского дворца.

Фото В. Савостьянова и Н. Ситникова.  
Фотохроника ТАСС.

принадлежит первое место в мире по площади лесов: они занимают свыше миллиарда гектаров, или почти в два раза больше, чем в США, Канаде, Швеции, Финляндии и Франции, вместе взятых. Мы по праву гордимся сказочными богатствами недр нашей земли, обилием озер и огромным количеством рек. Непередаваема красота ландшафтов Урала, Сибири, Северного Кавказа, Дальнего Востока, Волги и Подмоскovie!

За годы советской власти в нашей стране проделана большая работа по выявлению, правильному использованию и умножению природных богатств.

Следует подчеркнуть, сказал докладчик, что далеко не везде по-должному, по-хозяйски относятся к охране природы и использованию природных богатств. Иногда появляются местничество и расточительство в использовании сырьевых ресурсов. В ряде случаев терпимо относятся к браконьерству, к расхищению природных богатств. Это подрывает сырьевые запасы нашей страны и наносит ущерб народному хозяйству и нашему советскому обществу. Особую заботу мы должны проявлять о земле.

В докладе тов. Органова изложены подробные мероприятия, которые нужно осуществить для охраны природы в РСФСР. После детального и всестороннего обсуждения Верховный Совет РСФСР принял единогласно закон об охране природы в РСФСР.

Депутаты сессии рассмотрели следующий пункт повестки дня — проект закона о порядке отзыва депутата краевого, областного, окружного, районного, городского, сель-

ского и поселкового Советов депутатов трудящихся. С докладом по этому вопросу выступил член Комиссии законодательных предположений Верховного Совета Российской Федерации депутат В. Ф. Артемьев.

Сессия единогласно приняла соответствующий закон.

Верховный Совет единогласно принял также закон о судостроительстве РСФСР, утвердил Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Российской Федерации. Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета РСФСР и на этом закончила свою работу.

(ТАСС).

## Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 13 декабря 1960 года.

Внести на обсуждение Пленума ЦК вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сель-

ского хозяйства. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК компартии Украины, ЦК компартии Казахстана, бюро ЦК компартии Казахстана по северным областям, ЦК компартий Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении и Эстонии.

## В Совете Министров СССР

### О Всемирной выставке 1967 года в Москве

Совет Министров СССР принял постановление о проведении Всемирной выставки в Москве с 20 мая по 20 ноября 1967 года.

Эта выставка организуется в соответствии с Конвенцией о международных выставках и решением Международного бюро выставок. Всемирная выставка 1967 года в Москве будет проводиться под девизом «Прогресс и мир».

Для участия во Всемирной выставке будут приглашены все государства, а также международные организации.

Выставка представит широкую возможность всем странам, независимо от их государственного устройства и социальной системы, продемонстрировать достигнутые ими успехи в области экономики, науки, техники и культуры.

Проведение Всемирной выставки совпадет со знаменательной датой в жизни советского народа — пятиде-

сятилетием Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет Министров СССР в своем постановлении отметил, что проведение в Советском Союзе Всемирной выставки является крупным событием в международной жизни и будет способствовать расширению экономических, торговых, технических, научных и культурных связей между странами.

Во Всемирной выставке 1967 года примут участие все союзные республики.

Совет Министров СССР образовал Государственный комитет СССР Всемирной выставки 1967 года в Москве под председательством первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н.

Генеральным правительственным комиссаром Всемирной выставки 1967 года в Москве назначен товарищ Дудоров Н. П.

## Навстречу всенародному празднику

### Мясо — государству

Отвечая на Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 43-й годовщине Великого Октября — дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства, — колхозники и колхозницы в эти предпраздничные дни неустанно наращивают темпы сдачи мяса государству. Они направляют свои усилия на то, чтобы в честь 43-й годовщины Октября Родина

получила не менее 2000 тонн мяса из 3000 по годовому обязательству.

И слова колхозников не расходятся с делом. В счет выполнения обязательств сейчас на пункт «Заготскот» животноводы района направляют все новые и новые гурты мясного скота. И действительно, только за 28 и 29 октября сюда поступило свыше 105 тонн мясной продукции. Особенно успешно вели продажу мяса государству в эти дни колхозы «Борец», «Коммунар», имени Калинина, имени Ки-

рова, «Сталинский пахарь», «Путь Ленина», «Россия», имени Ленина и многие другие.

Значительно перевыполнив свои годовые обязательства, колхозники колхоза «Борец», например, в эти дни доставили в «Заготскот» дополнительный гурт мясного скота живым весом около 5 тонн.

Большую помощь в выполнении обязательств по продаже мяса государству оказывают тружениками села и заготовители потребительской операции. Так, за 28 и 29 октября от за-

готовителей Охтарского сельпо Родина получила около 210 центнеров мяса. 204 центнера мяса дали стране в эти дни заготовители Буреполомского сельпо. Сотни голов мясного скота поступили сюда и от заготовителей других сельпо, а также от заготконторы райпогребсоюза.

Продажа мяса государству продолжается. Поголовье скота, предназначенное для отправки мясокомбинатам страны, в «Заготскоте» растет с каждым днем.

Т. Вяткина.

№ 82

Партийная жизнь

№ 0001 годон 1

СМЕЛО

## Не довольствоваться достигнутым, смело идти по пути технического прогресса

Июль, по боевому призыву на днях отчетно-выборное партийное собрание в Ижемском лесхозе. Самой крупной партизанской организации в районе. Просторный зал клуба заполнили люди труда. Некоторые из них приехали прямо из лесоделянок, пришли прямо из цехов.

С отчетным докладом о работе партийного бюро выступил секретарь парторганизации т. Ф. Д. Беспалов. Обстоятельный, касающийся всех отраслей многогранной жизни лесхоза доклад выслушивается с большим вниманием. Секретарь парторганизации сообщает, что труженики леса славно поработали в минувшие 9 месяцев. По валовой продукции план выполнен на 104,8 процента. 8 тысяч кубометров древесины вывезено сверх плана, перекрыт план по выпуску пиломатериалов, тары. Общий рост производительности труда за 9 месяцев составляет по сравнению с тем же периодом прошлого года 6,6 процента, выполнена также выработка на все виды механизмов, за исключением автомашин.

Сообщая о трудовых успехах, докладчик тепло говорит о передовиках производства, коммунистах: мастера смены коммунистического труда Нине Дрягиной, тракториста и бригадирах бригад коммуни-

стического труда тт. Глухове и Шамрине, о рядовой рабочей молодежью коммуниста т. Емельяновой, шофере т. Клешиине, рамщике т. Шабалине, пенсионере-партгруппирге т. Власове; немало сделавшем на Янгарском участке по укреплению коллектива, по ликвидации отставания в современинии лесозаготовителей.

Докладчик вскрывает целый ряд недостатков в работе как партийного бюро, коммунистов, так и в работе администрации лесхоза. Он говорит о необходимости широкого внедрения в жизнь всего нового, передового. Резко выступает за ликвидацию ручного тяжелого труда. Большое место в докладе отводится вопросам культуры и быта лесозаготовителей, борьбе партийной организации за нового человека, человека коммунистического завтра.

Не довольствоваться достигнутым—такова красная нить доклада. Эту же нить провели и выступающие в прениях. Они меньше говорили о достигнутом—больше о будущем, о том, как лучше и как быстрее справляться с выполнением государственных планов.

На трибуне коммунист т. Булганин. Выступающий с болью в душе говорит о плохой работе деревообрабатывающих цехов. Цех № 1 имеет отличное оборудование, само помещение прекрасное, но люди, работающие в нем, не болеют за честь заводской марки. Зачастую здесь простаивают станки, лесопильные рамы. Коллективы мастеров не борются за выполнение планов по сортаментам.

Тов. Булганин критикует работу нижнего склада. Он говорит, что последний плохо поставляет сырье деревообрабатывающим цехам, сдерживает их ритмичную работу.

Выступающий горячо ратует за переработку отходов от лесопиления. Он призывает коммунистов возглавить эту работу, вернуть лесозаводу былую славу.

Экономить в большом и малом призывает коммунистов выступающий. «Из-за отсутствия узвочной проволоки мы сейчас не применяем метод погрузки «шапкой», из-за нашей неразворотливости мы недодали государству 40 вагонов опила, у нас пропадают сотни кубометров отходов, из которых можно «сделать» сотни и тысячи рублей».

Слово берет коммунист Майской партгруппы т. Мотрохин.

Остановившись на трудовых успехах лесозаготовки, он критикует работу УЖД, которая не обеспечивает участок сепами. Выступающий бьет тревогу и о состоянии техники. Тракторы старые, говорит он, но ремонтировать их нечем—нет запасных частей.

Коммунист Мотрохин критикует порочную практику частой смены руководства участком, а также упрекает руководителей лесхоза за то, что последние редко выезжают на лесозаготовку.

Партгруппирг Янгарского участка пенсионер т. Власов в своем выступлении рассказывал, что на Янгарке несмело внедряются передовые методы ведения заготовок леса. Здесь еще сохранился топор. Он предлагает перейти на хлыстовую вывозку древесины.

О трудовых делах Арбинского участка рассказал коммунист т. Солоницын. Он отмечает, что за последнее время коллектив сплотился. «У нас зародилось новое коммунистическое отношение к труду. Мы методом народной стройки поставили клуб. Коллектив энергично взялся за «лечение» любителей спиртного, прогульщиков».

Выступающий упрекнул бюро партийной организации за то, что последнее мало уделяет внимания лекционной работе. «На Арбе,—говорит он,—мало читается лекций. А почему бы к нам не приехать с беседой врачу, учителю, инженеру?»

С резкой критикой в адрес ОРСа выступил член комиссии по торговле т. Шишкин. Он отметил, что до сих пор лесозаготовители испытывают нужду в хлебобулочных изделиях, крупах и макаронах, мало рыбы, не обеспечивают работников торговли детской обувью, хлопчатобумажными тканями. Дело дошло до того, что в магазинах нет даже электроламп.

На трибуне коммунист Поддуняков. Он критикует коллектив нижнего склада за плохую сортировку сырья, поставляемого в деревообрабатывающие цеха. Выступающий тревожно сообщает о том, что из лесоделянок не отгружают хвою, из-за чего простаивает цех по выработке хвойной муки.

Ценным было выступление коммуниста автобазы т. Клешина. Выступающий рассказывал о работе автобазы, вскрыл ряд недостатков. Он критиковал работу склада, где допускает-

ся простой машин под разгрузкой. Сдерживается ритм работы шоферов и нехваткой многих запасных частей, в частности, ощущается большой спрос на резину. «Разутыми» стоят 15 прицепов.

Коммунист Клешина предлагает перейти на хлыстовую вывозку леса на автомашинах. Это, по его мнению, значительно повысит производительность труда. Он же предлагает организовать завоз в лесхоз запасных частей к бензопилам «Дружба» и организовать их ремонт прямо в лесхозе. На сегодня же ремонт этих пил производит Борская ЦРМ, что дорого обходится лесхозу.

В прениях выступили начальник Ижемского отделения милиции т. Калинин, указавший на необходимость улучшения работы в лесхозе народной дружины, т. Новоселов, рассказавший о работе Судаковского участка, т. Козлов, подвергший критике отдел лесного хозяйства за плохую работу по отводу лесосек, т. Маяков, председатель подшефного колхоза «Красное знамя», рассказавший о хорошей деловой дружбе двух коллективов, т. Ершов, указавший на необходимость экономии электроэнергии, т. Шенков, с болью в душе отметивший плохое качество работ по восстановлению лесов, т. Лапин, указавший на необходимость тщательной подготовки автобазы к работе в зимних условиях, т. Синилов, поднявший вопрос о сборе золы и металлолома, т. Тихобаев, указавший на необходимость твердого партийного контроля за выпускаемой продукцией, т. Громов, познакомивший коммунистов с планами предприятия на будущее.

В работе собрания приняли участие председатель райисполкома т. Смирнов и инструктор обкома КПСС т. Миллер. Собрание выразило уверенность, что вновь избранное бюро по-деловому, по-партийному возглавит дело выполнения производственных планов в учет отмеченных недостатков в работе и устранит их.

Коммунисты избрали новый состав комиссии партийного контроля по экономии, по внедрению новой техники, по торговле.

Избраны делегаты на XVII районную партконференцию и новый состав бюро. Секретарем партбюро лесхоза вновь избран Ф. Д. Беспалов.

## По нашему району Растет число дружинников

В поселке Шайгино действительно работает штаб народной дружины. Недавно территориальная комсомольская организация (секретарь Н. Веселов) создала еще одну бригаду дружинников в составе 18 комсомольцев. Руководит бригадой путевой мастер В. В. Моллеров.

В. Иванов.

## Перед праздником

Овощи и фрукты, варенье, по-видимому и джем, свинина, говядина, баранина и кроличье мясо, а также разнообразные виды печенья, конфет, пряников, сельдь, колбаса, молочные продукты, булки и баранки—вот далеко не полный перечень товаров, которые завезены в эти дни в магазины райпотребсоюза.

Хозяйки уже сейчас делают необходимые закупки. Многие охотно идут в столовые и чайные, куда подают заказы на выпечку к празднику пирогов и других продуктов кулинарии.

А. СИРОТКИН,  
завторгом райпотребсоюза.

## Деревня обновилась

За последние два—три года почти все жители деревни Ошары перешли в новые дома. Только в этом году справили новоселье 17 хозяйств.

Свыше 30 хозяйств выписывают газеты и журналы. И это там, где 35 лет тому назад не было ни одного грамотного человека.

М. Семенов.

## Колхозная служба здоровья



Одесская область. Колхозники сельхозартели имени Калинина Болградского района оказывают постоянную помощь коллективу своей участковой больницы. На отчисления из неделимых фондов они приобрели различное медицинское оборудование.

Возглавляет колхозную медицинскую службу опытный хирург М. Е. Абрамов.

На снимке: М. Е. Абрамов приехал к воспитанникам колхозного детского сада.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

## К сведению рабочих и сельских корреспондентов

3 ноября в 10 часов дня в помещении районного Дома культуры состоится районное совещание рабочих и сельских корреспондентов газеты «Тоншаевский колхозник» с повесткой дня: «О повышении роли и активности рабочих и сельских корреспондентов в борьбе за даль-

нейший подъем экономики и культуры района».

На совещание приглашаются редакторы и члены редколлегии стеновых газет, секретари партийных организаций.

В районном Доме культуры будет проведен смотр стеновой печати района.



Ленинград Инженеры института «Гипролестранс» В. Чернуха и Н. Письман разработали оригинальную систему фоторелеупной установки. С ее помощью обеспечивается достаточная точность раскрываемых сортиментов. Установка собрана из стандартных деталей, имеет малые габариты и вес, проста по устройству, надежна в работе, экономична.

На снимке: В. Х. Чернуха, Н. А. Письман регулируют фоторелеупную установку.

Фото В. Мартынова.

Фотохроника ТАСС.

## В зотовской бригаде

Славными делами отвечают труженики зотовской бригады на предпраздничные Призывы ЦК КПСС. Зотовцы хорошо подготовились к зимне-стойловому периоду содержания скота. Общественный скот зимует в теплых, просторных и уютных помещениях. Отлично оборудованы кормокухни, стойла, поилки, кормушки.

Несравненно лучше, чем в других бригадах колхоза имени Кирова, здесь обстоит дело с кормами. Кормовые запасы бригады обеспечат нужды животноводства в течение всей зимы. В расходовании и хранении кормов наведен порядок. Рядом с коровником построено специальное помещение, в котором организуются

резка соломы. Здесь же она будет храниться до поступления ее в кормозапарник. Бригада полностью сохранила на кормовые цели все отходы от обмолота льна, клевера и других культур. Скоту они будут выдаваться в приготовленном виде.

В подарок к празднику от зотовцев страна получила уже 36 тонн льнопродукции хорошего качества.

Уже сейчас полеводы готовят надежную базу для получения высоких урожаев в будущем году. Они вывезли на поля 225 тонн навоза. Просортирован весь семенной фонд.

Н. Солоницын,  
бригадир.

## Осуществленный замысел

Заслуженным уважением среди тружеников сельхозартели имени Свердлова пользуется овцеводка Любовь Александровна Степанова. Несколько лет тому назад у нее возникла замечательная мысль качественно улучшить поголовье колхозных овец. Кропотливо и упорно она стала осуществлять свой хороший замысел.

В течение пяти лет Любовь Александровна оставляла на племя самых крупных овце-

маток. От скрещивания их с лучшими производителями ей удалось получить нужное в качественном отношении потомство. Оно выгодно отличилось от прежних овец и по выходу мяса, и по настригу шерсти.

Не удовлетворяясь достигнутым, Любовь Александровна думает о новых улучшениях породы животных, используя для этого искусственное осеменение овец.

В. Вершинин,  
заведующий фермой.

## Последствия бесхозяйственности

Кто не знает, что работа со льном проводится в строгой очередности: за тереблением обязательно следует околот, потом расстил, а затем — сдача на льнозавод. Но в этом году богатывская бригада колхоза имени Ленина попыталась опровергнуть многовековую практику. Из цикла очередности она совсем упразднила околот, сделал куда проще и быстрее — разостлала лен неколоченным.

На днях две машины такого льна поступили на льнозавод. Здесь с удивлением посмотрели на него, покачали головами, а потом занялись подсчетом. Оказалось, что только в привезенном льне со-

держится не менее полутора центнеров семян. А сколько их еще в той тресте, которая находится в бригаде! Ее там хватает на 8 машин.

Огромные потери льносемян ничуть не смущают бригадира бригады Н. Н. Хлыбова. Спокойная натура, что и говорить. А ведь в колхозе не хватает для посева в будущем году 8 тонн семян льна. Чтобы купить их, надо затратить около 30 тысяч рублей. На эту сумму можно приобрести автомашину и немало другой техники. Такова цена возмутительной бесхозяйственности руководителей колхоза. П. Окунев,  
ст. сортировщик льнозавода.

## Празднует комсомолия

29 октября — день рождения ленинского комсомола. Районный Дом культуры наполнили юноши и девушки. Веселые шутки, смех сменяются торжественной тишиной. Первый секретарь райкома ВЛКСМ Виктор Смирнов отдает трудовой рапорт районному комитету партии. С ответным словом выступает второй секретарь райкома КПСС Г. И. Жильцов. Оба оратора говорят о трудовых делах комсомолии и призывают к новым трудовым подвигам.

Юность районного центра пришли приветствовать пионеры. Громом аплодисментов отвечает комсомолия своим помощникам — пионерам.

На торжественном собрании секретарь РК ВЛКСМ В. Смирнов от имени райкома вручает Почетные грамоты обкома и райкома ВЛКСМ большой группе молодых передовиков производства.

После торжественного собрания участники художественной самодеятельности Тоншаевской средней школы и районно-о Дома культуры дали концерт.

В малом зале состоялся большой вечер отдыха молодежи.

В. КОЛПАКОВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.



Рязанская область. В колхозе имени Кирова Шиловского района десять выпускниц Юштинской средней школы решили работать доярками. Девушки организовали комсомольско-молодежную бригаду и пошли работать на отстающую ферму, чтобы вывести ее в передовые.

Бригада решила бороться за право называться коллективом коммунистического труда.

На снимке (слева направо): молодые доярки Валья Пентлина, Рая Трифонова, Тоня Колотова, зоотехник Екатерина Никулова, Тоня Воеводкина и Тоня Сидорова.

Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС.

## И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Было это в марте прошлого года. Екатерину Кузьминичну Жукову избрали депутатом Увийского сельского Совета. Животноводку горячо тогда поздравляли, жали ей руку, и все это было ей высокой наградой за труд, все это обязывало доярку работать еще лучше. И словно сил прибавилось тогда у заботливой женщины. Она раньше других приходила на ферму, позже уходила с нее, она слезила в Совет, где вместе с другими депутатами решала поставленные перед тружениками села задачи. А они, эти задачи, были высокие. Колхозы Совета вызвались увеличить производство и продажу мяса в 1960 году до трех планов, значительно больше, чем в минувшем году, дать молока. А кому как не доярке надо быть запевалой в решении этих задач! Екатерина Кузь-

минична звала доярок на решение их личным примером и боевым депутатским словом. Она взяла обязательство получить от каждой коровы по 2400 кг молока, сохранить всех телят. Депутат осталась верна своему слову. Более чем по 2100 кг молока она уже получила от каждой коровы, сохранила и передала в нагульные гурты десять телят. Обязательство свое Кузьминична выполнит. В сентябре она взяла от каждой коровы по 263 кг молока, а за две декады октября — по 140 килограммов.

Душой коллектива стала депутат на ферме. Она помогает подружкам по работе и делом, и советом, делится с ними своим опытом работы. Как-то заговорила доярки о предстоящей зиме. «А почему бы и нам не помочь в утеплении фермы», — сказала тог-

да Екатерина Жукова и первой пришла на работу. Ее примеру последовали и другие доярки. По инициативе депутата Жуковой, сейчас на ферме ведется строгий учет и расходование кормов. При помощи животноводов колхозники сельхозартели имени Ленина хорошо подготовили ферму к работе в зимних условиях.

Следуя трудовому примеру депутата Жуковой, многие доярки повысили свою ответственность за выполнение обязательств. Александра и Евгения Хлыбовы, например, получили от каждой коровы более чем по 2000 кг молока и борются сейчас за то, чтобы досрочно выполнить данное слово по производству и продаже молока государству.

И. Чикишев,

председатель Увийского сельсовета.

## Счастливого пути

Состав, груженный машинами, оборудован и ем, проходил через станцию Пижму, не останавливаясь. Дежурный по станции, мужчина лет под 50, худощавый, подтянутый, в черном форменном кителе и красной служебной фуражке вышел на перрон, держа в руке свернутый желтый флажок.

Когда поезд стал отчетливо виден, дежурный по военному подтянулся и как будто сразу стал стройнее и выше ростом. Он поднял в правой руке флажок и вытянул руку... Казалось, этот строгий, сосредоточенный человек давно научился улыбаться...

Проскочили последние вагоны. На тормозной площадке показался человек в запыленном брезентовом плаще. Лицо его, почти такого же цвета, как и его плащ, было обветрено и запылено. Ярко блеснули, отражая солнечные лучи, его ослепительно белые зубы.

Лицо строгого дежурного вдруг преобразилось, и он улыбнулся вслед пролетевшему поезду неожиданно добродушно и открыто. Взяв в опущенную руку флажок, приветливо замахал правой:

— Счастливого пути!

Более половины своей жизни Семен Григорьевич Шмыдов посвятил беспокон-

ной работе на стальных магистралях.

Осень 1934 года. Идет по пути социалистического строительства страна Советов. Родине нужны крепкие, сильные руки, самоотверженные сердца. Молодого рабочего комсомольца Шмыдова вызывают в райком ВЛКСМ.

— Слушай, Семен. Комсомол хочет послать тебя на строительство железной дороги, — сказали там пареньку.

— Куда?

— Карталы — Акмолинск.

— Когда собираться?

— Завтра выезжаем.

В холодную осеннюю сыкоть, под проливным дождем работали комсомольцы, утопая в грязи, оторванные, казалось, от всего мира.

Но чем труднее условия, тем упорнее боролись со стихией молодые строители. Наверное, здесь-то и получил настоящую закалку Семен Шмыдов, и именно здесь навсегда полюбил стальные магистрали. А когда строительные работы подошли к концу, не вернулся в родной и обжитый край комсомолец. Он остался трудиться на той самой линии Карталы — Акмолинск, которую прокладывал вместе со своими товарищами.

Машинист парового крана, потом — дежурный по станции. А когда пришла война, Семен Григорьевич овладел еще одной специальностью — водителя танков. Грозная машина помогала этому, в сущности очень мирному человеку,

излить его огромную ненависть к чужеземцам, фашистам, посягнувшим на свободу его Отчизны.

Сейчас Семен Григорьевич работает на ст. Пижме. Болит, особенно переднеподокой, натруженные суставы — сказывается бывшее ранение. Но, как и прежде подтянутый и ладный, вовремя выходит к подходящему поезду простой и скромный труженик, дежурный по станции Семен Григорьевич Шмыдов. И глядя на этого человека, такого нужного на своем посту, я без слов, одними глазами говорю ему:

— Счастливого пути, друг! Пусть твой путь в славное коммунистическое завтра будет счастливым!

М. Замашкин.

Поселок Пижма.

## Благодарим, за заботу

Какая мать не беспокоится о том, что бы ее малыш был хорошо развит, воспитан и жизнерадостен! Но надо прямо сказать, дома при всем желании мы не могли бы дать своим детям такого разностороннего воспитания, какое они получают в детских яслях Пижемского леспромхоза.

Два месяца носим мы в ясли своих ребят. И никогда бы не поверили, если бы не были сами очевидцами, насколько сильно изменились малыши под влиянием опытных воспитателей, в окружении ровесников.

Маленькие воспи-

танники ни на минуту не бывают предоставлены сами себе. Они ежедневно бывают на прогулках, на свежем воздухе. Их вовремя кормят, укладывают спать, и поэтому ребята здесь неизменно здоровые, крепкие, задорные. Они быстро поправляются.

Умело подбираются в яслях разнообразные воспитательные мероприятия. Малыши участвуют в простейших массовых играх, их даже учат танцевать, плясать. Очень радостно становится на душе, когда видишь, как твой крошка, еще накануне с трудом произносивший слова „папа“ и

„мама“, сегодня вдруг пролепечет дома четверостишие, которое он разучил в яслях. И тогда работаешь еще лучше, потому что знаешь, что жизнь малышей поручена надежным людям.

Дорогая редакция! Разрешите через газету поблагодарить работников Лесозаводских яслей Т. В. Михайлову, Т. В. Морозову, В. А. Смирнову, В. И. Рычкову, К. С. Шурашметову за их заботу о наших детях.

А. КАРАБАНОВА,  
Е. ЗУБОВА,

жительницы поселка Пижмы.

## Человек меняет кожу

На улице Вокзальной поселка Шайгино жили в своем доме две сестры: Павла Васильевна Берникова и Анна Васильевна Дудина, обе уже пожилые женщины.

Жили неплохо: государство обеспечило им безбедную старость, выплачивая пенсию. В доме всегда был покой и тишина. Но вот однажды пришел к ним племянник Леонид Хлюпин с женой своей Индией да с малым ребенком.

— Жить негде, помогите.

Сердобольные тетушки похорошему отнеслись к своему родственнику, приютили его у себя в доме.

— Живи, голубок, места всем хватит, сказала Павла Васильевна. Но вскоре после этого кончилась тишина. Както с получкой пришел Леонид (он уже работал в артели «Бытовик» на лесоповале) домой пьяным, и все ему здесь не понравилось: зачем тут тетки живут, зачем ребенок плачет, почему жена его на улице не встретила.

Устроил он скандал, обругал всех нехорошими словами, стал гнать жену из дома.

Пробовали тетушки уговаривать молодчика, куда там, разве пьяного уговоришь? Только еще больше «развевались». И такие случаи стали повторяться каждый раз, когда Леонид приходил пьяным, а это случалось нередко.

Хулиганил он не только дома, но и на улице: однажды устроил драку и отсидел за это 15 суток в отделении милиции. Но это его не образумило. По-прежнему он часто выпивал, устраивал в доме шумные скандалы и некому

было его остановить.

Ну что с ним сделают три слабые женщины? Дом № 25 при помощи Хлюпина прослыл у жильцов улицы Вокзальной самым шумным и беспокойным — то и дело там слышится грохот и крики о помощи.

Коллектив артели «Бытовик» пробовал повлиять на Леонида Хлюпина, его поведение обсуждалось на общем собрании, его предупреждали, стыдили, советовали прекратить пьянство. Предупреждали его неоднократно и работники милиции. Ничто не помогало. Ну, покается перед собранием, пообещает исправиться в отделении милиции... и снова пьянка, снова скандалы. А ведь на работе Леонид Хлюпин не считается плохим человеком, он не лодыриничает, выполняет свою норму и ничем особенным не отличается от других людей. И как резко меняется он, когда приходит в семью! Это уже совершенно другой человек — пьяница, скандалист. Вот уж когда действительно «человек меняет кожу!»

Но кривой тропке ходит Леонид Хлюпин, и не только себе он испортил жизнь, но и всей семье и добрым к нему тетушкам. Пора бы понять ему, что человеческая доброта до времени жива, а если ее кто не понимает, то не будет такому человеку оправдания перед коллективом, где он работает, перед всеми людьми, с которыми он живет рядом.

В. Ягин,

участковый уполномоченный РОМ УВД.

## Последний

### НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „На шею ближних...“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в № 120, газета писала о тунеядцах Г. Фаттыхов и Г. Габтрахманове, проживающих в поселке Шайгино, которые нигде не работают и нарушают общественный порядок.

Из поселкового отделения милиции в редакцию сообщили, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Г. Фаттыхов и Г. Габтрахманов строго предупреждены.

## Международный ОБЗОР

### Новое побеждает

Речь Н. С. Хрущева, посвященная работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, дала ясный и конкретный анализ современного международного положения. «Можно сказать, что главной линией в работе первого этапа XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, заявил глава Советского правительства на митинге трудящихся города Москвы, была борьба нового, прогрессивного со старым, отживающим, тормозящим развитие и рост нового».

Борьба нового со старым происходит ныне не только на продолжающейся сессии Генеральной Ассамблеи ООН, но и за стенами этой организации. Идеи разума и правды, провозглашенные нашей страной в Организации Объединенных Наций, придают народам новые силы в борьбе за торжество дела мира. Движение народов за мир, за разоружение принимает все более широкий размах.

Состоявшаяся на днях в США национальная конференция сторонников ядерного разоружения опубликовала заявление, в котором говорится: «Лучший путь обеспечения мира без войны лежит в достижении всеобщего и полного разоружения». Группа членов парламента Исландии обратилась к своему правительству с призывом содействовать установлению «всеобщего мира и полного разоружения во всемирном масштабе». Ряд видных общественных деятелей Англии призвал начать кампанию протеста против размещения на территории Англии американских военных баз. Ширится борьба японского народа против японо-американского военного договора, за мир.



В странах Латинской Америки миллионы людей выражают свои симпатии кубинскому народу и осуждают агрессивную политику Соединенных Штатов Америки.

В столице Боливии Ла Пасе состоялась

„Как ни усердствуют империалистические державы в своем стремлении сохранить Африку в качестве „резерва“ капитализма, их планы обречены на провал. Рухнула система колониализма в Азии. Близится ее двенадцатый час и в Африке“.

(Из газет.)



Сколько веревка ни вьется — конец будет!!!.

Рис. А. Цветкова.

Однако достижению мира противодействуют США и их союзники по военным блокам. Об этом свидетельствует их позиция по вопросу о разоружении, который обсуждается сейчас в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН. Западные державы снова стремятся завести переговоры по разоружению в глухой тупик бесконечных и бесполезных дискуссий. Одновременно империалисты, главным образом США, продолжают политику диктата и угроз в отношении свободолюбивых народов.

В последние дни особенно усилилась напряженность в районе Карибского моря. Все громче раздаются в США призывы к вооруженной интервенции против Кубы. С такими призывами выступили оба кандидата на пост президента США — Никсон и Кеннеди. Но эта затея правящих кругов обречена на провал.

Призывы к свержению революционного правительства Кастро на Кубе дают новый стимул тем силам, от которых собираются избавиться империалисты. Агрессивные действия США против Кубы породили движение солидарности с героическим кубинским народом не только в Латинской Америке, но и в других странах мира. Лозунг: «Куба — да! Янки — нет!» — поддерживает

ныне вся прогрессивная общественность мира.

Дни, когда империалисты и колонизаторы безраздельно хозяйничали в других странах, безвозвратно ушли в прошлое. Н. С. Хрущев указывал, что империалистические державы уже утрачивают быстрое экономическое превосходство, в силу которого они могли раньше давить на многие страны мира, потеряли эти державы свое быстрое превосходство и в военном отношении, на которое они опирались в проведении своей политики «с позиции силы».

Растущая с каждым днем мощь социалистических стран во главе с Советским Союзом представляет непреодолимую преграду на пути осуществления агрессивных замыслов империалистов. Газета «Шью-Порк таймс» писала на днях: «Среди союзников Соединенных Штатов существует единое мнение о том, что Советский Союз сохранит свое превосходство над Соединенными Штатами в будущем десятилетии».

Неустанная борьба Советского Союза за мир, за всеобщее и полное разоружение, за предоставление свободы и независимости колониальным народам прокладывает народам путь к светлому будущему.

А. Кислов.

демонстрация. Ее участники прошли с плакатами по улицам города и сожгли знамя США около здания американского посольства.

На снимках: сверху — демонстрация на

улицах Ла Паса, внизу — демонстрация около здания посольства США.

Фото Пренса Латина.

Редактор П. БАКУЕВ.

Михаиличян Андрей Данилович, прож. д. Пеньки, Увийского сельсовета, возбуждает дело о разводе с Михаиличновой Зоей Павловной, прож. д. Пеньки, Увийского сельсовета.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Тоншаевского района.